

ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΑΤΕ

Στήριξη για τη διεθνή παρουσία των κατασκευαστικών

Υπέρ της οργανωμένης εξωστρέφειας του κλάδου των κατασκευών τάσσεται ο ΣΑΤΕ, επισημαίνοντας πως αυτή μπορεί να έχει πολλαπλασιαστικές θετικές συνέπειες και για τη χώρα, εάν, βέβαια, ληφθούν, εκ μέρους της κυβέρνησης, σοβαρά και -κυρίως- σταθερά μέτρα και επιδιωχθούν οι μέγιστες δυνατές συνέργειες. Αυτό, στη σημερινή συγκυρία, καθίσταται και επιτακτικό για την επιβίωση του κατασκευαστικού κλάδου, λόγω και του ολοένα και συρρικνούμενου Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων εντός της χώρας. Με αφορμή πρόσφατη σύσκεψη, την οποία συγκάλεσε ο υφυπουργός Εξωτερικών Δημήτρης Μάρδας και στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι του ΣΑΤΕ, ο Σύνδεσμος διατύπωσε γραπτώς τις προτάσεις του. Όπως επισημαίνεται, ιδιαίτερη σημασία σε μια τέτοια συντονισμένη προσπάθεια μπορούν να έχουν οι συνέργειες μεταξύ κλάδων που φαινομενικά δεν έχουν άμεση σχέση, μια και αυτές μπορεί να αποδειχθούν η καλύτερη διαφήμιση του εγχώριου κατασκευαστικού κλάδου. Για παράδειγμα, η μελέτη και η κατασκευή βιομηχανικών μονάδων ελληνικών εταιρειών στο εξωτερικό από Έλληνες μελετητές και κατασκευαστές, είναι δυνατόν να λειτουργήσει πολλαπλασιαστικά στη διαμόρφωση καλής φήμης των Ελλήνων. Κατά τον ΣΑΤΕ, η συνέργεια μπορεί να επεκταθεί και στην τροφοδοσία των εργοταξίων στο εξωτερικό, καλυπτόμενη αποκλειστικά από ελληνικά προϊόντα και ελληνικών συμφερόντων επιχειρήσεις, οι οποίες είτε δραστηριοποιούνται, είτε επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στο εξωτερικό.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ >> Σύμφωνα με τον ΣΑΤΕ υπάρχουν ευκαιρίες χρηματοδότησης μελετών και έργων που προκηρύσσονται σε χώρες του εξωτερικού, καθώς η Ελλάδα συμμετέχει σε Διεθνείς Οργανισμούς, όπως η Παγκόσμια Τράπεζα, η EBRD κ.ά., γεγονός που δημιουργεί ελκυστικότερες συνθήκες για συμμετοχή σε διαγωνισμούς στο εξωτερικό. Πλην, όμως, «το υπουργείο Εξωτερικών οφείλει να εξασκεί κάθε μέσο και πείση προκειμένου να τίθενται κατάλληλα κριτήρια συμμετοχής σε διαγωνισμούς έργων και μελετών που χρηματοδοτούνται από Διεθνείς Οργανισμούς που συμμετέχει η χώρα μας ή που χρηματοδοτούνται από προγράμματα στα οποία μετέχει άμεσα και η χώρα μας ώστε να μπορούν να μετέχουν οι ελληνικές εταιρείες, να γίνονται αποδεκτές οι εγγυητικές επιστολές των ελληνικών τραπεζικών ιδρυμάτων κλπ.», αναφέρει ο ΣΑΤΕ.